

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

Лавленцевой Марии Александровны,

*подготовившего диссертацию «Экономическое обоснование использования локальных месторождений сыпучих строительных материалов для развития автодорожной инфраструктуры региона (на примере Московской области)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика*

Соискатель, Лавленцева Мария Александровна занималась подготовкой диссертационного исследования в период работы в должности заместителя генерального директора АО «Управление механизации № 4». Она хорошо знакома в своей практической деятельности с задачами, решаемыми в своем диссертационном исследовании.

М.А. Лавленцева проявила способности в части: самостоятельно формулировать цели и задачи; определять и обосновывать применение необходимых методов исследования; анализировать и интерпретировать получаемые им результаты исследований.

В настоящее время, подавляющая часть объектов развивающейся дорожной инфраструктуры Московской области существенно удалены от базовых карьеров, добывающих песчано-гравийные материалы. В то же время, на территории области имеется множество небольших по объему локальных месторождений песка и гравия, расположенных вблизи будущих автомагистралей, которые могли бы быть использованы для снижения расходов по обеспечению материалами многих проектов развития региональной автодорожной инфраструктуры. Поскольку сами дорожно-строительные компании разработкой природных месторождений не занимаются, становится очевидным целесообразность поиска возможных путей их взаимодействия с потенциальными горнодобывающими предприятиями с учетом факторов, влияющих на эффективность работы и интересы всех участующих сторон. Поэтому актуальность темы диссертации не вызывает сомнений.

Новизна исследований заключается в создании нового методического подхода к экономической оценке эффективности использования локальных месторождений сыпучих строительных материалов для развивающейся автодорожной инфраструктуры региона.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждаются результатами обобщения и анализа представительного объема данных; корректным применением современных научных методов, включая научное обобщение, факторный анализ, экспертные оценки, статистические методы обработки данных и экономико-математическое моделирование; положительными результатами применения

исследований при обосновании вариантов использования месторождений ССМ Московской области для развития ее автодорожной инфраструктуры.

Основные выводы и рекомендации диссертационного исследования заключается в формировании нового методического подхода по экономической оценке эффективности использования локальных месторождений сыпучих строительных материалов для развивающейся автодорожной инфраструктуры региона. Рекомендации работы следует использовать для обоснования целесообразности использования в региональных проектах развития автодорожной инфраструктуры.

Практическое значение исследования заключается в разработке инструментария оценки и выбора вариантов организации работ по эффективному обеспечению потребностей сыпучими строительными материалами проектов развития автодорожной инфраструктуры региона.

Соискателем изучен значительный объем литературных источников по теме диссертационного исследования.

Применение современных методов обработки данных, глубокое понимание и развитие теоретических знаний в области экономики позволяют характеризовать соискателя, как состоявшегося научного исследователя.

По мнению научного руководителя, Лавленцева Мария Александровна заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика.

Доктор экономических наук (специальность 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»), профессор, заведующий кафедрой «Экономика минерально-сырьевого комплекса» ФГБОУ ВО «Российский государственный геологоразведочный университет имени Серго Орджоникидзе».

107061 г. Москва, ул. Пугачевская 2, дом. 14, корп. 2, кв. 49  
+7(916) 8585510; e-mail: [s.popov@inbox.ru](mailto:s.popov@inbox.ru)

С.М. Попов

10 марта 2023 г.

Подпись Попова С.М. удостоверяю:  
начальник отдела  
по работе с персоналом

О.О. Мельникова

Отдел  
по работе с  
персоналом

